

北青社区报

2018年11月8日

星期四

CN11-0285

总第204期

今日共8版



社区青年汇

广告热线:80579322

sqb.ynet.com

本报微信公共账号

北青社区报通州版



主管

共青团北京市委

主办

北京青年报
BEIJING YOUTH DAILY

主编:

樊江云

编辑:

谭璐 谢麒

美编:袁国明

纪念改革开放40周年 本报特推出系列专题报道

40载改革浪潮翻涌 40首青春之歌嘹亮

从最初的春风化雨到逐渐阵势涛涛,在改革开放40年的浪潮中,那些时代弄潮儿能借此机会掀起阵阵浪花无疑是幸福的,而更多的被浪潮裹挟着、拍打着,至今仍在咀嚼着平凡的意义。北京青年报通州分社联系了40位各行各业中的平凡人,他们不是榜样,不是英雄,更难称得上被时代铭记的人。改革的浪花虽浸湿了他们的命运,但那一首青春之歌依然嘹亮并飘扬在每一个平凡的工作岗位上。

(详见02-03版)



理发店免费为老人理发,你或许有所耳闻。但是,14年里一直坚持为老年人开设理发“免费日”,却是难能可贵。在通州梨园云景东路,就有这么一家理发店,两任店长接力,将这件事做成了传统。

十四年 坚持免费为老人理发

免费理发14年“老主顾”称赞有加

这是一间不大的店面,在梨园云景东路临街而立,与旁边大大小小的店铺相比,并不是特别显眼,装修设计也与一般的理发店别无二致。但是,等候区坐着的七八位老人在时时提醒到来者,今天是“蓝匠美业”每周一的老年人理发“免费日”。

早上刚过8点,理发店门口就陆陆续续开始排起了长队,走近后会发现队伍里的人全是老年人,大家三三两两地说着话。没一会儿,便有一位年轻人打开门,热情地招呼老人们进屋。原来,这家理发店每周一上午免费为60岁以上的老年人理发,并且已经坚持了14年,这些老人都是这儿的“老主顾”了。

“我特别感动,现在我们周围的一些免费项目都停止了,人家这边还坚持着,一做就是14年。”71岁的张阿姨和老伴是店里的老顾客了,每两个月来一次,对于店里工作人员的服务态度,张阿姨称赞有加,“人家说9点半营业,我们8点半到的,小伙子就急忙给我们开门,让我们进屋里暖和暖和。”

“小伙子,这边稍微推一下就行。”“好嘞!”说话间,张阿姨的老伴头发已经理完了。

20年前一颗善良的种子开花了

说起免费为老人理发的想法,一切都源

于20年前一位老人的善意之举。2000年左右,该理发店的上一任老板赵其飞离家来京,靠着理发的手艺当起了“北漂”。

十几岁的赵其飞离家千里,囊中羞涩,生活过得些许艰难。给一位老人理发后,就经常收到这位老人的“爱心包裹”。“当时阿姨经常拿吃的给我,还拿她儿子的衣服给我穿。我真的很感动,就决定将来如果开理发店,一定要为老年人服务。”身处异乡,老人的爱心让赵其飞感受到久违的温暖,他告诉记者,自己一直坚持并告诉身边的人,对待老年人要像对待自己的父母一样。

理想往往都是发于内心的夙愿,最终在不断的坚持下达成的。2004年,赵其飞的理发店靓妆艺都在云景东路开张。自开业起,每周两天为老年人免费理发就成了店里的明文规定并且一直在坚持,而这一坚持就是14年之久。

“我是第一批客户,已经在这里理发14年了。”家住云景里的卢大爷今年75岁了,他告诉记者,2004年,一次偶然的的机会,看到了店门口贴出的“每周两天免费为老年人理发”的活动消息,抱着试一试的想法,没想到真的享受到了免费的暖心服务。自那之后,他便没有再到别处去理过头发。

老板换了 免费理发的传统没换

14年的时间,赵其飞带着理发店的员工真正做到了躬身为老年人服务。直到今年6月,因父亲生病,赵其飞不得不将店面转让,临走前他特别强调,每周免费为老人理发的传统不能丢。

代世强接手了这家理发店,并将它改名为“蓝匠美业”,店址没变、店员没变,最重要的是,为老年人免费理发的传统也没变。用代世强的话说,这个坚持了14年的传统现在已经是店里的无价之宝了,“感觉自己捡到了!”为了错开顾客高峰期,让理发师集中时间更好地为老年人服务,自今年6月新店开业后,每周两天的“免费日”改为每周一上午。“离家远,这些老人就和自己的父母一样亲切。”代世强说。

享受过免费服务的老人,心里记着这些年轻人的好。路上遇到理发师会热情地打招呼,逢年过节还会给他们送水果、特产,甚至有时候超市遇到还会抢着给他们付钱。更有一位于阿姨,四处奔走,她去梨园镇政府,也去找各新闻媒体,她只是想要给这些善良的年轻人更多的社会认可。于是,才有了这次采访。

“未来我们肯定会一直坚持下去的,免费为老年人服务,毋庸置疑。”采访最后,代世强坚定地告诉记者。

文/北青社区报记者 赵璇